



泰州市六届人大二次会议召开，市长万闻华汇报2023年工作计划

八个方面下功夫，建设美丽宜居家园

1月6日上午，泰州市六届人大二次会议在中国医药城国际会议中心隆重开幕，泰州市长万闻华作政府工作报告。

政府工作报告共“2022年工作回顾”“2023年工作任务”“建设新时代人民满意政府”三个部分。

万闻华介绍，过去的一年，泰州经济运行回稳向上，实体经济保持稳定，预计泰州全年地区生产总值增长4.2%左右；扣除留抵退税因素后，一般公共预算收入同口径增长7.4%左右；固定资产投资增长8%左右；社会消费品零售总额增长2%左右；全体居民人均可支配收入增长6%左右。

泰州今年经济社会发展主要预期目标是：地区生产总值增长6%左右，一般公共预算收入、居民人均可支配收入与经济增长基本同步，固定资产投资增长8%左右，社会消

费品零售总额增长7%左右，居民消费价格涨幅3%左右，全社会研发投入占比2.7%左右，节能减排完成省定目标，主要经济指标增幅站稳全省第一方阵。”万闻华表示，今年将重点抓好八个方面工作：

一、勇闯转型关口，推进大健康产业高质量发展、四大特色产业集群建设、智能化改造数字化转型、专精特新企业壮大，建设现代产业体系；二、完善项目机制，提高项目建设的精准性、招商工作的专业性、投入产出的匹配性、政府投资的撬动性，注入优质发展增量；三、深化改革创新，增强创新主体活力，增加创新要素供给，增添创新机制优势，加快动能转换步伐；四、塑优开放格局，深度融入区域开放体系，谋划建设特色开放载体，加速联通重大开放通道，不断提高对外开放水平，促进要素高

效集聚；五、聚焦功能品质，明晰城市发展导向，塑造城市功能高地，焕新城市生活品质，推动城市能级提升；六、推进乡村振兴，切实保障粮食安全，扎实推动农业农村发展，夯实美丽泰州建设基础，建设美丽宜居家园；七、突出人民至上，强化基本民生保障功能，推动改善类民生精准落位，加大品质类民生攻坚力度，提高社会建设水平；八、树立底线思维，维护经济金融安全、公共领域安全、社会稳定安全，增强安全发展能力。

万闻华表示，在省委、省政府和市委的正确领导下，泰州市全面贯彻党的二十大精神，在新征程上全面推进中国式现代化泰州新实践，更好“扛起新使命、谱写新篇章”，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴作出新的更大贡献。张卫兵 毛晓华



画说泰州

1月7日是春运首日。当天上午10点，“‘福至运来、情满旅途’江苏省千名书法家送万福进万家”泰州分会场活动在泰州火车站举行，来自泰州三市三区的40多名书法家现场挥毫，将1000多张福字送到旅客手中，让大家把来自泰州的祝福捎回家。图为泰州书法家协会主席孙志勇将写好的福字送给旅客。

黄鑫 毛晓华 摄影报道

春运预计发送旅客231.6万人次

扬州市交通运输局：确保大家“走得畅、走得好”

2023年春运已拉开大幕，这也是疫情防控进入新阶段后迎来的第一个春运。1月9日，现代快报记者从扬州市交通运输局2023年春运新闻发布会上获悉，春运前两日扬州公路铁路航空平均每天到发将近6万人次，且呈现逐日增加的状态。预计2023年春运扬州市旅客发送量为231.6万人次，同比增长20.9%。

预计发送旅客231.6万人次

月27日(正月初六)和2月6日(正月十六)前后将出现两个返程高峰。

据1月7日、8日的统计数据，扬州市这两天公路铁路航空合计到发旅客11.52万人次，平均每天到发将近6万人次，相比较春运前以及去年同期，旅客客流都在增加。8日的客流又相较7日持续提升，特别是通过铁路、航空出行的旅客有较大幅度的增加。

确保旅客“走得畅、走得好”

为了确保春运期间广大旅客“走得畅、走得好”，扬泰机场春运期间计划运行航线34条，预计进出港起降航班2657架次，同比增加9.2%；预计发送旅客26.6万人次，同比增长7.7%。铁路部门也会根据客流情况，及时加开列车，以满足旅客出行需要。汽运方面，扬州汽车运输集团全面恢复受疫情影响停运班线，保障广大旅客正常出行。同时开展个性化定制客运服务，开通、加密针对机场、高铁站等重要客运枢纽向周边150公里

范围内县市区等区域定制客运服务，车型从7座的商务车到53座的豪华客车不等，以满足旅客点到点、门到门的个性化需求。

为了确保春运期间的安全畅通，扬州市交通执法部门在道路客运、旅游包车、公交出租、道路货运、水路运输等行业开展安全检查和隐患排查，发现问题和安全隐患的，及时落实闭环整改。特别是道路客运企业，要求在春运开始前对投入春运的客车、驾驶员进行一次全覆盖安全检查，检查率100%，对技术状况达不到要求的车辆、驾驶证件记满12分的营运驾驶人禁止其参加春运。

同时，为做好春运期间交通运输安全应急工作，扬州市交通公路部门制定了安全保通应急预案，加强普通国省公路桥梁、急弯陡坡等重点路段的日常巡查和应急保障。目前，全市共有25支公路应急保障队伍，400余名应急保障人员，31台套专业除雪设备，1800吨防滑和融雪料，保障春运期间雨雪冰冻恶劣天气下扬州普通国省干线的安全通行。乔玲玲 顾潇

民警微信群里发预警，男子挽回50万元

“警察同志，我前两天接到一个陌生电话，说我的银行征信有问题，需要将银行卡内的资金转到指定账户，否则会影响正常交易。”日前，只因看到民警在微信群里转发的反诈预警提醒，泰州市姜堰区大伦镇村民缪先生随口一提，便被民警察觉异常，最终避免了50万元的损失。

1月5日中午12点30分，泰州市公安局姜堰分局大伦派出所民警陈俊峰像往常一样，在网格微信群里推送反诈提醒。此时，缪先生恰巧看到民警发的信息，便告诉民警自己前两天接到一个

民警讲解完骗子的套路后，缪先生不禁倒吸一口冷气，感谢民警及时提醒。

李钰 毛晓华

春运首日，宝应交通开展船舶安全检查

春运首日，扬州市宝应县交通运输综合行政执法大队水上中队深入辖区码头、航运公司、涉水旅游风景区，对今年参加春运的船舶进行全面“考试”。

本次节前安全体检，发现安全隐患4处，现场整改2处，下发整改通知书2份。水上中队负责人表

示，春运期间将加大安全检查力度，继续贯彻“两保一强”工作要求，将春运作为2023年开年安全工作的“第一考”，以水路安全监管为试题，向社会递交一份满意的水上答卷，确保2023年春运期间辖区水域安全形势平稳向好。

赵梦雨 赵迅迅 顾潇

第十三届泰州网民春晚精彩上演

京剧、小品、杂技……1月8日晚，第十三届泰州网民春晚暨2022泰州网络文化季闭幕式在泰州大剧院举办。活动以“踏上新征程 勇毅再出发”为主题，集中展示全年泰州网络文明建设成果，展示泰州网民昂扬向上的精神风貌，歌颂泰州经济社会发展的喜人成就。

本届泰州网民春晚由泰州市委网信办主办，泰无聊网站和泰

州市新的社会阶层人士联谊会承办，晚会更加突出泰州元素、地域文化和网络文明之美，生动形象讲述泰州故事，深情讴歌伟大新时代，以网民自编自导自演的小品、杂技、歌舞等为主要内容，集艺术性、草根性、互动性为一体，整场晚会欢歌热舞，精彩纷呈。各大网络直播平台吸引了近90万人在线观看互动，总在线观看突破450万人次。

曹晨 毛晓华

老人迷路，民警送他回家

近日，扬州市民李先生来到扬州市公安局经济技术开发区分局八里派出所报警，称其岳父孔某出门后一直未归。老人左腿有风寒，走路不便，请民警帮助。

处警民警一方面着手调取金山花园小区附近公共视频，进行追踪，另一方面在各个社区群发寻人启事。没多久，辖区一名群众拨打民警电话称，在某小区旁边空地上发现一名迷路老人，很有可能系走失人员孔某某。民警迅

速赶到现场，老人精神恍惚，回答不出民警的问题。经与照片核对，确认是孔某某。民警随后迅速联系孔某某的家属，并将老人送回家中。“谢谢民警帮我们找回老人，不然后果真是不堪设想啊！”家属握着民警的手表示感谢。临别之际，民警叮嘱家属一定要照看好老人，建议在老人身上留下带有身份信息的物件，以防出现类似情况时能及时联系到家人。

于亮 庄剑翔

男孩迷路，路人报警帮他

“我们正在找他，要不是你们，都不知道会发生什么意外。太谢谢你们了！”赶到现场的家属，看到平安无事的小男孩后，激动地对民警表示感谢。

近日，扬州市公安局江都分局龙川警务工作站接到热心群众报警，称在仙城路一酒店大厅发现一名小孩疑似迷路了。接警后，民警立即赶到现场，看见一名小孩脸颊通红，神色慌张。民警与其交

流得知，小男孩独自出门去找同学玩，没想到不认识回家的路了。

男孩想不起父母的联系方式，只能说出自己父母的姓名，于是民警向周围群众打听，终于与其父母取得联系。男孩父母很快赶到现场，民警核对家长身份信息以后，将小男孩交到他们手中。据悉，2022年11月1至今，警务工作站已经找回走失老人13人，帮助3名迷路儿童回家。

董璇 庄剑翔